

湖日正式宣布与主帅沃顿分道扬镳 豪门变“黑洞” 谁是元凶

北京时间4月13日，湖人官方宣布解雇主帅卢克·沃顿。8年内，湖人不得不寻找第6任主帅。走出的青年才俊越来越出息，走进来的超级球星开始摸不到季后赛门槛，肱骨老臣主动请辞，被看好的青年帅才背着战绩差的锅，被扫地出门……紫金豪门成了无底“黑洞”，即将到来的夏天，跌入了湖底的湖人还有机会探出水面，再见光明吗？

能力差还是“背锅侠”

从被寄予复兴厚望的帅才，到如今被扫地出门，沃顿在洛杉矶总共待了三个赛季。作为名门之后，作为勇士73胜9负高光赛季的助教，作为北美四大职业联赛第一位“80后”主帅，沃顿是顶着光环来到湖人的。

三个赛季，从成绩上来说，沃顿是不合格的。这三年中，湖人共打了245场比赛，但胜率从未达到50%，总计98胜148负，胜率只有39.8%。这三年，沃顿还创造了一项很尴尬的纪录：他是湖人历史上唯一一位带队连续三年都没进季后赛的主教练。本赛季湖人招收了詹姆斯、隆多、钱德勒等实力派球员之后，球队只取得了37胜45负的不佳战绩，沃顿被裁也就在情理之中了。

按照职业体育的逻辑，湖人炒掉沃顿并无不妥。然而具体问题具体分析，沃顿也有自己的难处。

2016年接手湖人，正值球队“后科比时代”的开端，手下一水新兵蛋子，百废待兴。三年来，湖人的成绩也在一点点进步，如果按照当年五年合同的允诺，沃顿并非不能给老板们一个交代，只可惜詹姆斯的到来，外界对冠军速成的极高期待，最终将沃顿提前拍死在沙滩上。

沃顿被解雇之后，昔日搭档、勇士主帅科尔出来为其鸣不平，“这是湖人的损失，沃顿是NBA最好的人才之一，他对比赛的深刻理解不比任何人差。”在科尔看来，湖人没有理顺内部关系，沃顿只不过是战绩糟糕的替罪羊而已。

不过，被解雇的沃顿并不愁再就业。他前脚

刚被湖人解雇，后脚就接到国王的面试邀请。有美国媒体称，国王已于14日和沃顿签订了4年合同，任命他为球队下一任主帅。能力不行，还是替人背锅？仁者见仁，智者见智。

湖人内耗何时能停

主动请辞的魔术师，是揭开湖人内部错综复杂关系的冰山一角。

众所周知，不同于其他NBA球队，洛杉矶湖人一直是巴斯家族的产业。在老巴斯去世后，他的子女们围绕这支球队的斗争也没有停止过。

在珍妮·巴斯执掌湖人大权之前，她的哥哥吉姆是老巴斯指定的掌舵者，而沃顿正是当年吉姆和库布切克在任时签下的。吉姆掌舵湖人期间，“魔术师”多次公开批评吉姆自以为是，表达了对珍妮的支持。2014年一次家族会议上，珍妮逼宫吉姆：“我们究竟需要多久才能重新成为强队？我所指的强队是进入季后赛第二轮，西部决赛或者总决赛。”珍妮回忆道，“他当时告诉我，大概需要三年的时间。”三年之后，湖人战绩未见起色，珍妮发动“政变”，逼走了吉姆和总经理库布切克，成为湖人新的掌舵人，并任命“魔术师”为球队总裁。

詹姆斯加盟湖人后，“魔术师”私下里多次表达过对沃顿执教的不满，勒令其提升战绩，甚至干预教练组决定，但沃顿此时赢得了珍妮的信任，这让湖人内部本就微妙的关系，变得错综复杂。



卢克·沃顿

与此同时，“魔术师”交易拉塞尔、送走兰德尔引发的争议以及詹姆斯同沃顿的关系，让湖人雪上加霜。在此之前，沃顿调教的主要是湖人年轻人，江湖地位足以号令。但詹姆斯到来之后，湖人巨星大腕、老兵油子剧增，沃顿的掌控力大不如前，鱼龙混杂的更衣室，在战绩不佳的催化下，难免擦枪走火。

2020年将是珍妮·巴斯执掌湖人帅印的第三年，如果湖人战绩仍旧难以改观，不排除吉姆卷土重来的可能。“魔术师”主动请辞是一种解脱，也是对湖人错综复杂的关系，缺乏足够信心的表现，与其被清洗，不如主动离开。

烂摊子将由谁接

湖人本赛季一地鸡毛，问题是现在的烂摊子总得有人接手，这个人又会是谁？目前来看，詹姆斯的前任主帅泰伦·卢继任的可能性最大。

事实上，赛季中期湖人队表现不佳时，卢就和湖人队扯上了关系。卢于2015~2016赛季中期接手了骑士，与詹姆斯合作了两个半赛季，帮助骑士队赢得了球队历史上的第一座NBA总冠军。本赛季开始后不久，因为战绩不佳，卢被骑士炒了鱿鱼，目前正在洛杉矶快船队的主教练里弗斯身边担任“智囊团”，随时可以再就业。

尽管卢的执教能力一直为外界所诟病，被抱怨除了无限榨取詹姆斯，肚子里其实没有多少干货。然而在目前湖人队大环境当中，卢无疑是最佳人选。首先，卢是一个情商很高的人，与詹姆斯私交不错，詹姆斯也愿意为其打球。其次，卢曾经在湖人效力过，并且有过在骑士夺冠的履历，对适应湖人的小气候及在更衣室树立权威，有着天然优势。

新上任的湖人主帅将成为球队8年内第六任主帅，从2013年开始，湖人已经连续第六年无缘季后赛。球队复杂的内部关系，让很多人望而却步，成为今年夏天吸引大牌球星加盟的巨大阻碍，“紫金军团”的未来难言乐观。

据《齐鲁晚报》

卢克·沃顿简历

卢克·沃顿1980年出生于美国加利福尼亚州圣迭戈。2003年NBA选秀，卢克·沃顿被湖人队在第二轮第3顺位选中；球员时期曾效力洛杉矶湖人队和克利夫兰骑士队两支球队，2008~2009赛季和2009~2010赛季随湖人队夺得NBA总冠军；2013年7月12日，卢克·沃顿作为一名完全自由球员被骑士裁掉，随即宣布退役。

卢克·沃顿从2014年起在勇士队担任助理教练2年，2014~2015赛季以助理教练随勇士队夺得总冠军；2016年4月30日，卢克·沃顿成为湖人队主帅，2019年4月13日卸任。

延伸阅读

NBA掀起换帅潮



泰伦·卢

湖人解雇了主帅卢克·沃顿。此前已有灰熊、国王和骑士三家俱乐部与球队原任主帅分道扬镳。一时间，寻找新主帅、下岗、待业、再就业成了NBA球队及众多教练们的主要话题，也充满着各种机遇。

沃顿已与国王签约4年？

沃顿根本不用担心自己的饭碗。有消息称，国王已在4月14日和他签订了4年合同。

国王在4月12日宣布更换球队主帅，该队在本赛季战绩为39胜43负，早早无缘季后赛。但因球队众多年轻球员打出潜力，球队老板对于总裁迪瓦茨的工作给予认可，迪瓦茨也得到了一份新的四年合约。据报道，迪瓦茨不屑与“菜鸟”主帅乔尔格搭档，于是乔尔格下课，而迪瓦茨瞄准的接替者就是刚被湖人解雇的卢克·沃顿。

骑士和灰熊主帅被炒

骑士本赛季常规赛19胜63负。赛季初，球队一度0胜6负，泰伦·卢被炒，拉里·德鲁接手烂摊子，但他也只打出了19胜57负的成绩。而在糟糕的战绩背后，球迷根本看不到骑士队崛起的希望。所以就在12日，骑士宣布与拉里·德鲁和平分手。

灰熊队也于12日宣布解雇主教练比克斯塔夫。本赛季灰熊战绩33胜49负，相比上赛季多赢了11场比赛，但依旧无缘季后赛。比克斯塔夫带队总成绩是47胜97负，的确让高层很难接受，下课也在意料之中。

换帅潮是待业教练的机会

两天内四位主帅同时下课，这些球队无缘季后赛和糟糕战绩，必然要有人站出来承担责任，主教练自是首当其冲的背锅者。乔尔格、比克斯塔夫、德鲁和沃顿已先行一步，但这仅是开始，未来必然还有更多主帅下课。

目前也有一些有资历、有水平、有能力的教练还在待业中，他们等的就是这股换帅风潮，因为动荡的情况给他们带来更多上岗机会，没准儿还能得到更好的合同。

泰伦·卢、贾森·基德、麦克海尔、弗兰克·沃格尔，甚至主帅菲尔·杰克逊都各具优点，也都有各自的毛病，但总体来说都具备执教NBA球队的能力。比如贾森·基德，虽然当教练时间不长，但已证明了自己的战术能力和人才培养能力，“字母哥”就是基德一手调教出的超级新星。

据《北京青年报》